

学 院 简 报

第 21 期

鹤壁职业技术学院党委办公室

鹤壁职业技术学院行政办公室

2019 年 9 月 12 日

学院举行 2019 级新生开学典礼暨军训动员大会

9 月 7 日上午，鹤壁职业技术学院 2019 级新生开学典礼暨军训动员大会在千鹤之舞体育馆举行。学院党委书记张艾青、院长蔡太生出席并讲话，鹤壁市政协副主席、农工党鹤壁市委主委、学院副院长李明煜，在校党委委员和河南省军区战备建设局学生军训办公室何永强少校出席。院属各单位主要负责同志、承训教官代表、2019 级辅导员和 6400 余名新生参加。党委委员、副院长杨长春主持。

大会在庄严的升国旗和出校旗仪式中开始。

张艾青作主题讲话。她代表学院党委和全体教职工向 2019 级新生表示热烈欢迎，在简要介绍鹤壁市、学院基本情况，阐述中国特色社会主义进入新时代后，张艾青向同学们倡议：以实现中

华民族伟大复兴为己任，践行校训精神，努力做新时代的追梦人。她提出五点希望：一是要以诚信立德为根本，做一个灵魂高尚的新时代追梦人。二是要以自强自信为动力，做一个品格坚毅的新时代追梦人。三是要以力行务实为阶梯，做一个行胜于言的新时代追梦人。四是要以创新求真为翅膀，做一个开拓创新的新时代追梦人。五是要以爱国强军为引领，做一个有家国情怀的新时代追梦人。

蔡太生在详细介绍学院办学特色和优势后指出，大学时代是人生的重要阶段，更是重新发现自我、释放潜能的关键时期，不仅学习知识，掌握技能，更要涵养心灵，塑造品格。站在人生新的起点，只要同学们坚守梦想，奋勇前行，你们的人生一定会因奋斗而出彩。他希望同学们在坚守梦想、奋勇前行的征程中一是要做到坚定信念，赤心爱国。二是要做到增才广智，衷心报国。三是要做到百折不回，初心不改。

张艾青和蔡太生向新生代表颁发学生证、佩戴校徽。党委委员、副院长赵勇向新生军训团授旗。张艾青宣布 2019 级新生军训开始。

典礼上，在校生代表 2018 级建筑工程技术专业秦班超、新生代表 2019 级语文教育专业李扬、承训教官代表位祎平先后发言。

2019 级新生军训由河南省军区战备建设局学生军训办公室承担，至 9 月 23 日结束。（学生处 刘瑾）

学院举行主题浮雕“仙鹤栖壁图”揭幕典礼

9月9日上午，学院在海棠园栖鹤广场举行主题浮雕“仙鹤栖壁图”揭幕典礼。“仙鹤栖壁图”设计雕刻人、中国工艺美术大师、国家级石雕非遗传承人、河北宏洲雕塑园林有限公司董事长刘红立，市委宣传部副部长叶成民，市文化广电旅游局副局长牛子社出席。学院党委书记张艾青出席并讲话，院长蔡太生，市政协副主席、农工党鹤壁市委主委、学院副院长李明煜和全体党委委员出席。各院部处室党政负责人、师生代表参加。党委委员、副院长赵勇主持。

典礼伴随着同学们优美的舞蹈《鹤舞》开始。张艾青在讲话中指出，“仙鹤栖于南山峭壁”的美丽传说传颂至今，也成为鹤壁市得名的由来。但美丽传说仅存在于口头上，鹤壁全境没有反映这个美丽传说的实物和大型文化景观作品。学院党委始终把传承和弘扬中华优秀传统文化作为教书育人的重要载体，把传承创新鹤壁优秀传统文化作为己任，以规划建设新校区为契机，提出了创作“仙鹤栖壁图”主题雕塑，再现仙鹤栖于南山峭壁美景，为人们了解鹤壁起源和地域文化赋予实物寄托的设想。她指出，“仙鹤栖壁图”的落成，弥补了鹤壁市无“鹤壁”的缺憾，它不仅仅是校园的一道亮丽风景线，也必将成为弘扬鹤壁优秀传统文化的新地标，成为鹤壁旅游的新景点。她强调，我们将以“仙鹤

栖壁图”的落成为契机，以为鹤壁人民建一所好大学的执着初心，把更多高层次高水平的“教师仙鹤”引入进来，把更多高素质高技能的“学生仙鹤”放飞出去，向着高品质、有特色高等职业院校和应用型本科院校发展目标努力飞翔，飞得更高！

刘红立在致辞中对能够承担“仙鹤栖壁图”建设以及学院对项目建设的关心支持表示感谢。祝愿学院能像展翅飞翔的仙鹤一样，越飞越高。蔡太生向刘红立赠送锦旗。

伴随着欢快的音乐，张艾青、蔡太生、李明煜、刘红立、叶成民、牛子社共同为“仙鹤栖壁图”浮雕揭幕。

“仙鹤栖壁图”浮雕由雕塑艺术家、中国工艺美术大师、国家级非物质文化遗产项目——曲阳石雕传承人刘红立先生设计绘制制作。石壁长 15.6 米，高 3.5 米。浮雕以仙鹤、峭壁、河流为主景，20 只仙鹤或立于峭壁，或鸣于松枝，或翔于云端。太行起伏，淇水蜿蜒，山水相连，相映生辉，展现了鹤壁美丽宜人的自然景观。

学院校园规划以“仙鹤居住的地方，梦想放飞的地方”为设计理念，学院的校徽、校旗、校歌、志愿者服务队等都把仙鹤作为重要元素。“仙鹤栖壁图”浮雕与海棠园栖鹤广场、栖鹤路、栖鹤桥、仙鹤湖，形成了浮雕、广场、道路、桥梁、湖面相映成辉、和谐统一的艺术审美空间和环境育人体系，构建了鹤职院独特的鹤文化体系。（党委办公室 牛志远）

河南理工大学鹤壁工程技术学院 举行 2019 级开学典礼

9月11日上午，河南理工大学鹤壁工程技术学院2019级新生开学典礼在图书馆诚信礼堂隆重举行。河南理工大学副校长赵俊伟，鹤壁市副市长李小莉出席并讲话，鹤壁职业技术学院党委书记张艾青主持，鹤壁职业技术学院院长蔡太生，河南理工大学学生工作处处长黄保金、教务处处长沈记全、招生就业处处长桑振平，校长办公室副主任刘文军，鹤壁工程技术学院党委书记赵贵生出席，鹤壁工程技术学院2019级全体新生参加。

赵俊伟代表河南理工大学向鹤壁工程技术学院2019级新生表示欢迎和祝贺。他指出，今年是五四运动100周年，是新中国成立70周年，是理工大建校110周年，也是鹤壁市人民政府和河南理工大学合作办学步入新阶段的关键时期。站在新的起点，面对即将开启的新征程，希望同学们：一是有胸怀理想、志存高远的格局，以国家富强、人民幸福为己任，把学习的目标同民族复兴的伟大目标结合起来为之奋斗。二是有风雨兼程、砥砺前行的思想准备，团结友爱，结交诤友，孜孜不倦的学习，增强自身能力和本领。三是有锐意创新、积极进取的行动，勇于探索、开拓进取，积极投身创新实践，为祖国建设添砖加瓦。四是去争取浓墨重彩、充满阳光的人生，在大学四年抓住机遇，与时俱进，精心准备，为中国的繁荣做好储备，成为栋梁之才。

李小莉提出三点希望，一是希望河南理工大学在市校深化合作的过程中，一如既往地发挥人才、学科、科技优势，支持鹤壁工程技术学院的建设、进一步推动高校智力和科研资源，向地方经济社会发展成果转化，助推鹤壁市高质量发展。二是希望广大教师自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感。站在时代的高度，落实教育的“先导性”原则，培养有时代特征、区域特色的“现代人”。三是希望同学们珍惜大学的美好时光，在砥砺中成长，在奋斗中闪光，在未来遇见更好的自己。

张艾青在主持典礼时强调，河南理工大学、鹤壁市委市政府高度重视鹤壁工程技术学院的建设发展，提出了进一步做大做优河南理工大学鹤壁工程技术学院的希望要求，安排部署了 15 项工作任务。下一步，市政府将以河南理工大学建校 110 周年为契机，与河南理工大学签订深化合作协议，共建河南理工大学鹤壁研究院、博士工作站，规划建设河南理工大学鹤壁工程技术学院独立校区，市校合作将步入新的历史阶段，鹤壁工程技术学院的发展也将掀开新的篇章。张艾青表示，将在鹤壁市委市政府和河南理工大学的领导下，坚守办好大学的初心和使命，集全院之力和全体教职员工的智慧，持续提升人才培养质量，创建鹤壁工程技术学院特色品牌。希望全体师生携手共进，放飞梦想，成就出彩人生。

典礼上，教师代表蒋芳蕊、学生代表 2019 级新同学李宇财分别发言。希望同学们珍惜人生中最美好的时光，勤勉坚毅，脚踏实地，拼搏奋进。（鹤壁工程技术学院 吴艳华）